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Анотація. У статті запропоновано науковий підхід до визначення поняття «цифрова економіка». Розглянуто різні 
підходи до секторального поділу структури національної економіки. Проведено зіставлення цифрової економіки та 
інших секторів національної економіки за такими параметрами, як основний ресурс економіки, переважаючий тип 
господарських зв’язків, ринки, збут продукції, темп змін в економіці, зміни на ринку праці. Наведено статистичні дані, 
які показують значне зростання сегменту цифрової економіки у ВВП країн світу. На основі цього доведено, що цифрова 
економіка – це сектор економічної діяльності, що стосується інформаційних та комунікаційних технологій, зокрема 
виробництва та реалізації товарів, послуг та цифрового контенту. Проаналізовано фундаментальні зміни економічних 
процесів окремих організацій та країни загалом, пов’язані з розвитком цифрової економіки.
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Вступ та постановка проблеми. Феномен цифрової 
економіки починається у великому масштабі наприкінці ХХ 
століття. Саме тоді Інтернет почав використовуватися в біз-
несі. Найбільші підприємства, що працюють у віртуальному 
просторі, почали свою діяльність у середині 90-х років ХХ 
століття. “Amazon” як приклад інтернет-магазину був ство-
рений у 1994 році. Аукціонна служба “eBay” була заснована 
у 1995 році. У 1994 році з’явився портал “Yahoo.com”, що є 
одним із символів електронного бізнесу. У тому ж році була 
запущена перша текстова пошукова система “Crawler.com”.

Однак сьогодні термін «цифрова економіка» не має в 
літературі чіткого визначення. Однією з основних причин 
цього є відсутність чіткого та універсального уявлення 
про те, які фактори мають бути враховані під час вимі-
рювання цифрової економіки. Також причиною того, що 
ускладнює визначення цифрової економіки, є стрімко мін-
ливий характер технологій. Ті технології, які підприєм-
ства та споживачі використовують для виконання завдань 
чи спілкування, є актуальними сьогодні, однак можуть 
бути застарілими завтра. В ідеалі визначення цифрової 
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економіки з плином часу може змінити характер того, що 
воно охоплює. Отже, спробуємо узагальнити та сформу-
лювати власну дефініцію поняття «цифрова економіка».

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Нині 
дослідженнями в галузі цифрової економіки активно 
займаються Х. Альбах, Б. Бертон, Е. Бриньольфссон, 
П. Догерті, Д. Ернст, Б. Кахін, M. Кнікрем, С. Марко-
вич, Х. Мефферт, Т. Нібел,, К. Шваб. Е. Шмідт та інші 
науковці. Серед вітчизняних учених можна виокремити 
Т.Д. Сіташа, О.А. Джусова, С.С. Апалькова, А.О. Маслова, 
П.Р. Пуцентейла, К.М. Крауса, Н.М. Крауса, С.В. Коля-
денко, О.Є. Гудзя, В.І. Ляшенка, О.С. Вишневського, 
О.А. Гриценко, Г.Т. Карчеву. На сучасному етапі ця тема-
тика є особливо актуальною в умовах переходу до іннова-
ційного розвитку України.

Більшість авторів розглядає технологічні та економічні 
аспекти цифровізації, але ніхто не розглядає цифрову еко-
номіку як окремий сектор національної економіки, тому 
це питання потребує окремого розгляду.

Метою статті є визначення цифрової економіки як 
окремого сектору національної економіки.

Результати дослідження. Вираз «цифрова еко-
номіка» – це сполучення двох полісемічних термінів, 
які можуть мати кілька значень відповідно до інтер-
есів фахівця, який висвітлює його або галузі застосу-
вання. Загалом цифрова економіка є терміном, який 
намагається осмислити цифровий бізнес-сектор. Таким 
чином, об’єднання двох концепцій (економіки та циф-
рових технологій) визначає сектор економічної діяль-
ності щодо інформаційних та комунікаційних техноло-
гій, зокрема виробництва та реалізації товарів, послуг 
та цифрового контенту.

Секторальну структуру національної економіки вчені 
описують по-різному. Засновником концепції трьох сек-
торів господарювання вважається Ф. Ліст, що є пред-
ставником німецької історичної школи першої половини 
ХІХ століття, автором праці «Національна система полі-
тичної економії, міжнародної торгівлі, торгова політика 
й німецький митний союз» (1841 рік). Продовжили й 
поглибили його теорію англійський економіст К. Кларк, 
французький суспільствознавець Ж. Фурастьє, ново-
зеландський економіст А. Фішер та інші науковці. Вони 
сформулювали найважливішу методологічну засаду тео-
рії постіндустріального суспільства, а саме поділ усього 
суспільного виробництва на три сектори, такі як первин-
ний (сільське господарство), вторинний (промисловість), 
третинний (сфера послуг) [1].

Слід зазначити, що багато моментів, висловле-
них цими науковцями, сьогодні вважаються спірними. 
Зокрема, істотним недоліком аналізу структурного попиту 
є те, що він ґрунтується лише на дослідженні споживчих 
товарів і не враховує динаміку попиту на капітал. Водно-
час за наявності розбіжностей у визначеннях ця теорія 
показує структуру економічного, соціального, а сьогодні 
навіть політичного розвитку держави та суспільства, яке 
його формує.

Ця концепція бралася за основу в багатьох подаль-
ших дослідженнях і знайшла своє відображення у працях 
багатьох інших науковців, які здебільшого розширювали 
третинний сектор. Прихильники наукового підходу (тео-
рії неоіндустріального суспільства) (Д. Белл, М. Порат, 
Е. Паркер, Р. Дорнбуш, Г. Шмідт) вказують на позитив-
ний вплив технологічних інновацій, науково-технічного 
прогресу на розвиток сервісних галузей. Необхідно зазна-
чити, що представники цього наукового напряму вперше 
звернули увагу на інформаційний сектор як найважливі-
ший та найперспективніший серед інших послуг.

Підсумовуючи викладене, зауважимо, що чимало нау-
кових робіт присвячено деталізації третинного сектору 
(сектору послуг). У зв’язку з неоднорідністю капіталу, 
що залучається до виробництва, праці (низько кваліфі-
кованої чи високо кваліфікованої), в науці досі не існує 
єдиної думки про кількість основних секторів та поділ 
сфери послуг у розрізі нових секторів. Деякі науковці 
продовжують традиційно розглядати сучасну економіку 
крізь призму трьох секторів, відносячи до сфери послуг 
усі сфери діяльності, що не входять до аграрного та 
індустріального секторів економіки. Інші йдуть шляхом 
об’єднання в рамках четвертинного сектору всіх галузей 
інформаційного та наукового обслуговування, виділяючи 
чотири сектори в структурі економіки. Є також ті, що тео-
ретично виділяють п’ятий сектор, проте вказують на його 
нерозривність із четвертим, групують до його складу 
галузі, продуктом діяльності яких є виробництво знань 
та інформаційних продуктів.

У зв’язку з тим, що інтенсивний розвиток цифрової 
економіки розпочався відносно недавно, ніхто з науковців 
не виділяв економічну діяльність, здійснювану шляхом 
застосування інформаційно-комунікаційних та цифро-
вих технологій, в якій основними засобами (факторами) 
виробництва є цифрові (електронні, віртуальні) дані (як 
числові, так і текстові), в окремий сектор економіки. 
Однак слід зауважити, що з початком нового століття в 
розвинених країнах світу з’являються нові способи секто-
рального структурування економіки відповідно до цього 
контексту, а також нові пріоритети її розвитку. Як наслі-
док, Організація економічного співробітництва та розви-
тку (ОЕСР) запропонувала власну методологію структу-
рування економіки. Відповідно до методології ОЕСР в 
економіці виокремлюються шість стратегічних секторів: 
перший та другий сектори охоплюють галузі високотех-
нологічної та середньо-високотехнологічної промисло-
вості, четвертий і п’ятий – ділові послуги, а шостий – 
соціально спрямовані види діяльності сфери послуг, що 
забезпечують повноцінний розвиток людини [2, с. 166]. 
У більш деталізованому вигляді до складу стратегічних 
секторів згаданої методології входять такі види економіч-
ної діяльності:

1) фармацевтичне виробництво, виробництво офіс-
ного обладнання, лічильних машин та комп’ютерів, 
виробництво радіо-, телевізійного та комунікаційного 
обладнання, виробництво медичних препаратів та інстру-
ментів, точних вимірювальних та оптичних приладів, 
авіаційна та космічна промисловість;

2) виробництво хімікатів, виробництво машин та 
устаткування, не вказаних в інших позиціях, виробництво 
електричних машин та апаратури, виробництво автомобі-
лів, причепів та напівпричепів, виробництво залізничного 
та транспортного обладнання;

3) поштові та телекомунікаційні послуги;
4) фінансове посередництво, страхування та пенсійне 

фінансування, допоміжна діяльність у сфері фінансового 
посередництва;

5) оренда машин та обладнання, комп’ютерне та теле-
комунікаційне обслуговування, дослідження та розробки, 
інші ділові послуги (за винятком операцій з нерухомістю);

6) освіта, охорона здоров’я, соціальна допомога.
Як бачимо, збільшення частки стратегічних секторів 

економіки, а також частки високо- та середньотехноло-
гічних складових в обробній промисловості є показником 
розбудови економіки, що заснована на новітніх досягнен-
нях у сфері інформаційних та комунікаційних технологій. 
Однак діяльність, безпосередньо пов’язана з використан-
ням цифрових комп’ютерних технологій, в яку входять 
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сервіси з надання онлайн-послуг, електронні платежі, 
інтернет-торгівля, інтернет-банкінг, краудфандинг тощо, 
тобто головні елементи цифрової економіки, не відобра-
жена в жодному секторі.

Однак дані Європейської комісії свідчать про те, що 
цифрова економіка оцінюється у 3,2 трлн. євро в групі 
країн Великої двадцятки, складаючи близько 8% ВВП 
[3]. Хоча цифрова економіка набула глобального масш-
табу, 9 компаній, спираючись на цю економіку, виробля-
ють 90% свого доходу та прибутку. Йдеться про “Apple”, 
“Google”, “Facebook”, “Amazon” (відомі як «чотири верш-
ники»), “Microsoft” і чотири китайських цифрових гіганти 
(“Baidu”, “Alibaba”, “JD.com”, “Tencent”). Всі інші (напри-
клад, “Yahoo”, “Twitter”, “eBay”, “Snapchat”, “Pinterest”, 
“Uber”) ледь перевищують 10% цієї економіки [4].

Згідно з даними порталу “Statista” у 2005 році загальна 
кількість інтернет-користувачів заледве перевищувала 
1 млрд., а у 2017 році їх було понад 3,5 млрд., тобто близько 
половини населення планети. З них онлайн-шопінг прак-
тикує понад 1,5 млрд. осіб, більшість яких розрахову-
ється за допомогою кредитних карток та електронних 
платежів. Серед останніх беззаперечним лідером є сис-
тема “PayPal”, через яку лише у 2016 році було виконано 
понад 6 млрд. платежів. Відповідно до кількості інтер-
нетизованого населення зростає світовий обсяг онлайн-
торгівлі. Якщо у 2014 році товарообіг у сфері B2C («біз-
нес – фізична особа-споживач») становив $1,3 трлн., то у 
2017 році – вже $2,3 трлн., а на 2018 рік йому пророкують 
зростання до $2,8 трлн. із перспективою досягти рівня 
$4,5 трлн. у 2021 році [5] Офлайн-ритейлерам доводиться 
поступатися територією: якщо торік частка е-комерції у 
світовій торгівлі становила 10%, то на початку наступ-
ного десятиліття вона перевищить 15% і на цьому не 
зупиниться. Ще глибше е-комерція проникла у сферу В2В 
(«бізнес бізнесу»). Вже у 2015 році товарообіг у цій сфері 
наблизився до $7 трлн., а у 2020 році, згідно з прогнозом 
компанії “Frost & Sullivan”, сягне $12 трлн. [5].

Значимість цифрової економіки підтверджується 
щорічним зростанням сегменту у ВВП країн практично 
на 20%, в розвинених державах цей показник стано-
вить приблизно 7%. Обсяг зайнятих людей у сфері ІКТ 
збільшується з кожним роком. Згідно з даними компанії 
“Boston Consulting Group” [6] частка цифрової економіки 
у ВВП розвинених країн зросла порівняно з 2010 роком на 
1,2%, а за підсумками 2016 року становить 5,5%. У кра-
їнах, що розвиваються, цей показник збільшився з 3,6% 
до 4,9% ВВП. Великобританія є світовим лідером за част-
кою цифрової економіки, маючи 12,4% у ВВП. Сектор, що 
включає онлайн-торгівлю, інтернет-витрати уряду, посі-
дає друге місце в економіці країни слідом за нерухомістю, 
обганяючи виробництво й торгівлю.

Інститут “McKinse” [7] оцінює частку цифрової еко-
номіки у ВВП країн ЄС у 8,2%, США й Китаю – в 10%, 
Росії – в 3,9%, вважаючи, що до 2025 року цифрова 
економіка потроїться й дасть від 20% до 34% внеску у 
зростання ВВП.

Бюро економічного аналізу (БЕА) США у 2018 році 
провело дослідження «Визначення та вимірювання циф-
рової економіки» [8] задля розроблення кошторису щодо 
створення нового супутникового рахунку в цифровій еко-
номіці. Початкові оцінки БEA показують, що цифрова еко-
номіка стала яскравою плямою в економіці США, зрос-
таючи із середньорічною ставкою 5,6% на рік з 2006 по 
2016 роки порівняно з 1,5% зростання загальної економіки. 
Цифрова економіка становила 6,5% (1 209,2 млрд. дол.) 
поточного доларового ВВП (18 624,5 млрд. дол. США) у 
2016 році. Порівняно з традиційними секторами еконо-

міки США цифрова економіка посідає місце трохи нижче 
професійних, наукових та технічних послуг, а саме на 
7,1% (1 326,3 млрд. дол.) поточного ВВП у доларах, та 
трохи вище оптової торгівлі, адже на частку ВВП поточ-
ного долара припадали 5,9% (1,102,6 млрд. дол. США).

Виходячи з вищенаведеного, ми можемо стверджу-
вати, що цифрова економіка посідає в національних еко-
номіках держав окреме місце, кардинально вирізняється 
серед інших секторів економіки за багатьма параме-
трами, найважливішими з яких, на нашу думку, є осно-
вний ресурс економіки, переважаючий тип господарських 
зв’язків, ринки, збут продукції, темп змін в економіці, 
зміни на ринку праці, тому її доцільно виділяти в окремий 
сектор економіки.

Проаналізуємо відмінності цифрової економіки від 
інших секторів економіки.

Основний ресурс економіки.
Основними ресурсами всіх секторів економіки є 

засоби виробництва (засоби та предмети праці). В епоху 
цифрової економіки основним ресурсом є невичерпна, 
точна, надійна, правдива та своєчасна інформація. На від-
міну від інших ресурсів, інформацію можна використову-
вати неодноразово. Основою цифрової економіки є те, що 
інформація, дані й технології доступні завжди й всюди за 
рахунок хмарних сервісів і мобільності, що приводить до 
нового формату взаємодії, адже рішення легко масштабу-
ються, аналітика стає інтелектуальною, точковою, транс-
формується взаємодія попиту та пропозиції, продукція 
персоніфікується.

Переважаючий тип господарських зв’язків.
Ієрархічній тип зв’язків є основою аналогової еконо-

міки (менеджер – фірма – економіка регіону – економіка 
країни – глобальна економіка). Цифрова економіка ґрун-
тується на господарських зв’язках, основою яких є вико-
ристання платформ. Платформа – це програмний додаток, 
який дає змогу керівництву підприємства під час ведення 
бізнесу онлайн управляти своїм сайтом, продажами та 
операціями. Цифрові платформи покликані створювати 
середовище для максимально зручної взаємодії великої 
кількості учасників. Такий тип господарських зв’язків 
називають економікою на вимогу (“on-demand economy”), 
яка передбачає не продаж товарів та послуг, а отримання 
доступу до них саме в той момент, коли це потрібно. Отри-
мання замовлень відбувається онлайн, а їх виконання – 
офлайн. Перевагами економіки на вимогу є висока швид-
кість отримання необхідної послуги або товару; зниження 
їх вартості для кінцевого користувача завдяки зниженню 
кількості посередників; спрощення виходу постачальни-
ків товарів і послуг на користувачів [9].

Ринки.
У звичних секторах економіки головним критерієм 

виділення ринків є географічний (локальні, регіональні, 
національні, світові ринки). Цей фактор обумовлює певні 
труднощі під час здійснення спроби компанії збільшити 
свій ринок збуту. За рахунок можливостей Інтернету 
цифрові компанії можуть виходити на глобальний ринок 
набагато швидше, ніж це було десятиліття тому. Транс-
формується також двосторонній ринок з жорстко фіксова-
ним лідерством однієї-двох компаній. З’являється багато-
сторонній комунікативний простір мережевих взаємодій, 
в якому лідерство змінюється частіше, а період доміну-
вання однієї компанії виявляється коротшим, лідер стає 
менш значущим і помітним.

Збут продуктів.
Збут продукції у звичних секторах економіки найчас-

тіше супроводжується великою кількістю посередників 
(виробник – торговий агент – оптовий торговець – роз-
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дрібний торговець – споживач). У цифровій економіці 
Інтернет дає змогу скоротити або прибрати зовсім посе-
редників на шляху від виробника до споживача. Спожи-
вач може самостійно знайти виробника, а за допомогою 
автоматичного документообігу той зможе безпосеред-
ньо взаємодіяти з усіма своїми контрагентами. Отже, 
з’явились бізнес-модель М2С (“manufacturer to customer”, 
«виробник – споживачу») і зворотна С2М з можливістю 
персоналізованого виробництва товарів, що володіють 
необхідними або бажаними для цього споживача ори-
гінальними властивостями. Інформаційні та комуніка-
ційні технології дають змогу «зістикувати» виробника з 
кожним кінцевим споживачем. Скорочуються довгі лан-
цюжки посередників, зокрема інституційні. Це дає змогу 
реалізувати механізм, економічно вигідний для всіх учас-
ників, крім посередників.

Темпи змін в економіці.
Прогнози економістів щодо показників цифрової 

економіки вселяють великі надії. Згідно з прогнозами 
МВФ обсяг цифрової економіки у світі у 2025 році сягне 
23 трлн. дол. США порівняно з 12,9 трлн. у 2017 році. 
Основою такого зростання стане трансформація галузей 
економіки на базі інтелектуальних підключень. Велике 
поширення Інтернету по Україні дасть змогу поширити 
використання цифрових сервісів на багато сфер. Так, 
збільшення кількості користувачів з 5 млн. у 2016 році 
до 15 млн. уже у 2021 році дасть змогу 95% усіх мага-
зинів, салонів, сервісів проводити розрахунки безготів-
ково. Це зменшить витрати на друк паперових грошей і 
сприятиме виходу економіки з тіні. Зростуть продуктив-
ність праці й доходи громадян. Рівень корупції значно 
зменшиться, бо більшість транзакцій буде проходити в 
електронній формі та автоматично у кількох реєстрах. 
Цифрова сфера може формувати понад 300–400 тис. 
нових робочих місць по всій країні, міста стануть зруч-
нішими, перейдуть на цифрові платформи управління 
інфраструктурою та сервісом [10].

Найбільший ефект зростання в новій економіці дадуть 
оптимізація виробничих і логістичних операцій (1,4–4% 
зростання), підвищення ефективності ринку праці (ефек-
тивний і швидкий пошук роботи й заповнення вакансій, 
можливості віддаленої роботи, нові професії й робочі 
місця) (2,1–2,9% приросту ВВП) [11].

Якщо подивитися на світову економіку, то можна помі-
тити, що вплив тільки Інтернету речей може додавати від 
4 до 11 трлн. дол. США щорічно. Тут найбільший внесок 
дасть впровадження Інтернету речей перш за все у сферу 
виробництва (1,2–3,7% на рік) та створення «розумних» 
міст (0,9–1,7% на рік).

Зміни на ринку праці.
Автоматизація знижувала кількість робочих місць у 

виробництві протягом багатьох десятиліть (управління 
вантажівками, написання новин, ведення бухгалтерського 
обліку тощо). Алгоритми штучного інтелекту загрожують 
зникненню робочих місць середнього класу як ніколи 
раніше. Ідея заміни лікарів, юристів або навіть прези-
дентів штучним інтелектом уже не здається такою фан-
тастичною. Якщо раніше автоматизація позбавила роботи 
багатьох працівників ручної та важкої фізичної праці, то 
тепер «в зоні ризику» виявляються інтелектуальні про-
фесії [12]. З такими проблемами вже зіткнулися країни з 
найбільш розвиненою цифровізацією. Зокрема, США, які 
протягом багатьох років виводили виробництво зі своєї 
країни на території інших країн, а всередині залишали 
науково-дослідницьку та проектну діяльність. Підсум-
ком цієї діяльності є безробіття й банкрутство цілих міст, 
таких як Детройт. На прикладі США видно, що одним з 

головних аспектів цифровізації є складність передбачення 
соціальних наслідків. З іншого боку, вважається, що робо-
тизація підвищить продуктивність праці, рівень зарплат і 
може скоротити робочий час [13, с. 22].

Отже, виходячи з вищенаведеного та проаналізувавши 
визначення цифрової економіки, наведені в українській та 
світовій науковій літературі, ми пропонуємо таке бачення 
цієї категорії: цифрова економіка – це окремий сектор 
економіки, в якому господарська діяльність здійснюється 
суб’єктами господарювання шляхом застосування інфор-
маційно-комунікаційних та цифрових технологій, де 
основними засобами (факторами) виробництва є цифрові 
(електронні, віртуальні) дані (як числові, так і текстові).

Розвиток цифрової економіки означає фундамен-
тальні зміни економічних процесів окремими організа-
ціями та країною загалом на трьох основних рівнях, а 
саме на ринках та секторах економіки, де існує взаємодія 
постачальників та споживачів, а також послуг та праці; 
на рівні інновацій та технологічного розвитку, де ство-
рюються та розвиваються нові ринки й сектори еконо-
міки; у сфері нового цифрового середовища, що забез-
печує умови для успішного розвитку перших двох рівнів 
діяльності, зазначених вище. Зростання, інтеграція та 
вдосконалення інформаційних технологій та комуніка-
цій змінюють наше суспільство та економіку. Традиційні 
економічні процеси набувають нових способів взаємодії 
в цифрових системах, економіка ХХІ століття принци-
пово змінюється, стаючи цифровою. Споживачі зараз 
регулярно використовують комп’ютерні мережі, щоби 
визначати продавців, оцінювати продукти та послуги, 
порівнювати ціни та додаткові ринкові важелі. Підпри-
ємства використовують мережі ще більш широко для 
проведення інженерних та виробничих процесів, спро-
щення замовлень, охоплення нових клієнтів та управ-
ління внутрішніми операціями. Аналізуючи вплив циф-
рової економіки, згадуємо про такі галузі, як роздрібна 
торгівля, освіта, транспорт, засоби масової інформації, 
охорона здоров’я, виробництво та фінансові послуги. Як 
відомо, продукція цифрової економіки має низку переваг. 
Оскільки товари віртуальні, можна скоротити витрати 
на транспортування, Інтернет забезпечує майже миттєву 
доставку по всьому світі. Також завдяки світовій інфор-
маційній мережі значно збільшилася швидкість грошо-
вих трансакцій. Таким чином, Інтернет став провідною, 
ключовою технологією сучасної економічної взаємодії.

Висновки. Відображення якісного рівня розвитку 
економічної системи загалом здійснюється за допомогою 
висвітлення секторальної структури національної еконо-
міки. Ефективна секторальна структура економіки, що 
відповідає соціально орієнтованій моделі економіки рин-
кового типу та базується на використанні як конкурентних 
переваг у світовому поділі праці, так і економічних пере-
ваг міжнародної інтеграції, є гарантом незалежності будь-
якої країни й запорукою її динамічного розвитку. Отже, 
нині неможливо не враховувати такий великий та важ-
ливий сектор економіки, як цифрова економіка. На чолі 
цієї економіки стоять інформаційні та комунікаційні тех-
нології, а також всесвітня інтернет-мережа, що дає змогу 
здійснювати багатогранний розвиток, створювати нові 
ринки, обмінюватися досягненнями та іншим досвідом 
учасників. Зі зростанням населення й споживання ресур-
сів у сучасному світі цифрова економіка не обмежує свого 
впливу тільки сферою бізнесу й торгівлі. Вона також має 
не менший вплив на галузь освіти та банківську сферу. 
Зрозуміло, що це стосується лише високорозвинених 
країн «золотого мільярда», але все більше зачіпає країни 
так званого другого й третього світу.
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ЦИФРОВАЯ ЭКОНОМИКА КАК ОТДЕЛЬНЫЙ СЕКТОР  
НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ ГОСУДАРСТВА

Аннотация. В статье предложен научный подход к определению понятия «цифровая экономика». Рассмотрены 
различные подходы к секторальному разделению структуры национальной экономики. Проведено сопоставление циф-
ровой экономики и других секторов национальной экономики по таким параметрам, как основной ресурс экономики, 
преобладающий тип хозяйственных связей, рынки, сбыт продукции, темп изменений в экономике, изменения на рынке 
труда. Приведены статистические данные, которые показывают значительный рост сегмента цифровой экономики в 
ВВП стран мира. На основе этого доказано, что цифровая экономика – это сектор экономической деятельности, каса-
ющейся информационных и коммуникационных технологий, в частности производства и реализации товаров, услуг и 
цифрового контента. Проанализированы фундаментальные изменения экономических процессов отдельных организа-
ций и страны в целом, связанные с развитием цифровой экономики.

Ключевые слова: цифровая экономика, секторное разделение национальной экономики, сектор экономики, инфор-
мационно-коммуникативные технологии, цифровизация экономики.
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DIGITAL ECONOMY AS A SEPARATE SECTOR OF THE NATIONAL ECONOMY OF THE STATE
Summary. The article proposes a scientific approach to defining the definition of “digital economy”. Characteristic features 

of the digital economy include: the transfer of a large part of social and economic interaction in the electronic space; develop-
ment of remote forms of employment and information transfer; displacement of live labor by robotic and programmable (digiti-
zation of a large part of production); the emergence of virtual money, the globalization of the interaction of economic agents, in-
cluding through the formation of global value creation networks; the development of e-democracy. Information becomes one of 
the strategic resources, the scale of which is comparable to the use of traditional resources, and access to it becomes an important 
factor of socio-economic and political development. Reflection of the qualitative level of development of the economic system 
as a whole is carried out by illumination of the sectoral structure of the national economy. In the analysis of different approaches 
to the sectoral division of the structure of the national economy, it is concluded that the main elements of the digital economy 
are not reflected in any of the sectors. The article compares the digital economy and other sectors of the national economy by the 
following parameters: the main resource of the economy, the prevailing type of economic ties, markets, and sales of products, 
the pace of changes in the economy, changes in the labor market. These are statistics that show the significant growth of the 
digital economy in GDP of the world. On this basis, it has been proven that the digital economy is a sector of economic activ-
ity related to information and communication technologies, in particular the production and marketing of goods, services and 
digital content. In the digital economy, digital production is becoming a key contributor to value added, a new asset that ensures 
successful business operations and competitive production development. The article analyzes the fundamental changes in the 
economic processes of individual organizations and the country as a whole related to the development of the digital economy.

Key words: digital economy, sectoral division of the national economy, economic sector, information and communication 
technologies, digitalization of the economy.


